

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
PROHÁSZKA-UTCA 3. SZÁM.  
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

EGY SZÁM  
**12**  
FILLER.

Kiadó:  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre . . . 8 pengő  
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

## A világprobléma megoldása egy csöpp borban.

Azt tanítják a természettudósok, hogy a csepp vízben az egész világ benne él.

Ezt a gondolatot használjuk fel azzal a különbséggel, hogy a vizet borral helyettesítjük, mert — borban az igazság.

Abból az alkalomból írjuk e sorokat, hogy Jászberényben Erős János nevezetű ötletes korcsmáros rájött arra, hogy vendéglője visszafejlődésének a hitel az oka. Mint mindenütt, nála is, ettek-ittak hitelbe a vendégek; ahogy aztán az adósság felszaporodott és nem tudták kifizetni tartozásaikat, hogy sem szemrehányásoknak tegyék ki magukat, inkább szépen elmaradoztak.

Hiába volt tehát az ötletes vendéglősnek tekintélyes künnlevősége — pangásnak indult az üzlet és végülük érték a régi szép napok; nem tudott megélni; adóssái még az után is elkerülték.

Gondolt tehát nagyot és merészet, körlevelet intézett összes régi adóssáihoz, bejelentette, hogy elegendi mindenkinek tartozását, sőt az adósok nevét tartalmazó fekete könyv ünnepélyes elégetésére is határnapot tűzött s arra meghívta az érdekelteket. Kéri, hogy bocsásanak meg neki a hitelért, felejtsek el a régi haragot, ő is elfelejti, hogy neki tartoztak.

Sőt a kibékülés öröme a város szegényeinek ingyen ebédet ad aznap s hozzá egy hordó bort is.

Annyi a bölcsesség és a helyes emberismeret a jászberényi vendéglős elgondolásában, hogy azt melegen ajánlhatjuk államférfiainknak, közigazdászainknak egyaránt.

A világ sorsának intézői tanulhatnának ötletességét és államből-éseletet — a jászberényi vendéglőstől.

Ha kés alá vesszük a vendéglős önzetlenségét — tulajdonképpen nem nagy áldozatkészséget látunk benne, mert hiszen a korcsmai hitelek úgy sem perelhetők; bizonyos morális obligációt azonban mégis jelentenek azok az adós számára.

Némi kis tuzással a háborus adósságokat éppen ilyen korcsma-adósságoknak kell tekintenünk, melyeket a győzelem mámorában irkáltak össze a győztes vérvendéglős államok, melyeknek csaposai a hadiszergyárosok voltak.

Ma már ez az adósság is csak

afféle korcsmai adósság s jöltennék a francia kapitalisták, ha tanulnának Erős János, jászberényi korcsmárostól s elengednék az összes hadiadósságokat.

Behajtani ugysem tudják, ha meg elengedik, boldoggá, szabaddá teszik a nemzeteket, melyek nem fogják elkerülni többé Franciaországot és győztes barátait.

De tanulságul szolgálhat a mi pénzügyeinket és adóinkat intéző embereknek is.

Jobb a rossz tartozást elengedni s új életnek, fejlődésnek utat nyitni, mint a régi tartozások erőltetésével és az adósok sanyargatásával a haragot örökössé tenni; ennek kárát

előbb-utóbb, de biztosan a hitelező issza meg.

A csodás véletlen folytán Anglia felől már virradás látszik. Közlemények jelennek meg, melyek szerint angol hivatalos körök elhatározták, hogy Angliára nézve a jövőtétélek ügyét elintéztnek tekintik; e címen se nem kérnek, se nem fizetnek többé semmit.

Reméljük Franciaországot is hamarosan meggyőzik Hitlerék, hogy háborus követelésük mindjobban hasonlít — a korcsmai hitelhez s a legokosabb amit tehetnek, ha követik Erős János példáját és elengedik az adósságokat.

Ime az igazság egy csöpp borban

## Teadélután.

Kedves, családi jellegű összejövetel színhelye volt szombaton a Nemzeti Szálló nagyterme. A kereskedelmi iskolát végzett tanulók szövetsége tartotta harmadik teadélutánját. Este hat órakor, otthagya bankot, a hivatal hivatal aktáit, vagy az üzleteit, egyszerre lerázták magukról az egész heti munka fáradtságát és siettek a diákszövetség összejövetelére.

Terített apró asztaloknál gyülekezik az ismerős közönség, a cigány hangol, egy-egy régi nótával meg is szólal, majd szétnyílik a függöny és kezdetét veszi a bevezető rövid kis műsor.

Első szám: két bájos leánya, Lantos Baba és Jakab Erzsike kitűnő összetanulásban zongorán adja elő a Szevillai borbély nyitányát. Játékuk precíz, fegyelmezett, kipirult arccal hajolnak meg a közönség tetszés zajára, biztos, hogy a város házán az írógépek is Rossini-melódiákat kopognak mostanában! Másodpercek alatt történő színpadátrendezés után már jelenti is Jurisits István, a konferanszié (végszóra rohant át a bankból, ahol évi zárást készít mostanában) a következő számot: Szenes B.: „Miskából pesti fiu lett”; kacagtató mókás jelenet, ügyesen megválasztott tréfa, magában is hatásos, de a szereplők, Fendrich E., Jakab E., Heintz H. és Jurisits I. jóízű előadása és a mód, ahogy kiöltöztek, mindennél erősebb próbára teszi a közönség nevetőizmait. — Az utolsó szám Mécs László: „Rohanás a tavaszban”. A szavató Kiss György, bravurosan birkózott meg a feladattal, olyan megrázó erővel adta elő a súlyos költeményt, ami bármelyik hivatásos előadóművésznek becsületére vált volna.

Általában a kereskedelmi iskolát végzettek már sokszor megmutatták életrevalóságukat s a mostani estét is méltán tehetik el eddigi sikereik közé.

Műsor után tea következett a lányok készítette süteményekkel, majd kezdetét vehette a tánc.

Ami pedig még nagyobb sikernek tekinthető: ez a néhány, az iskolából nemrég kikerült volt diák meg merte és meg tudta tenni, hogy egybegyűjtötte abban a zuhogó esőben a maga közönségét még hozzá olyan szép számmal, hogy a lányok süteménye percek alatt el-

## Baja város kisgyűlése.

Baja város törvényhatósága f. hó 15-én, pénteken d. u. 4 órakor a városi színház tanácstermében tartja kisgyűlését a következő tárgysorozattal:

Előkészítő hatáskörben. Szentistván városrészen állami óvoda létesítése.

Horváth Béla műszaki tanácsos engedélyt kér, hogy a Ferenc Csatorna R. T. és a Pestmegyei Armentesítő Társulat igazgatósági, illetve felügyelő bizottsági tagságát elfogadhassa.

Vág János főpénztárnok magassabb fizetési osztályba előléptetése az 1929. XXX t. c. 69. § a alapján. Markó László ny. városi rendőr 65. életévét betöltvén nyugdíjának felemelését kéri.

Stoy Emilné szül. Polgár Margit h. segédüszti állásáról lemond s nyugdíjigénye fenntartásának tudomásulvételét kéri. (Dr. Bernhart)

Detre István és társai városi tisztviselők kérelme a helytelenül levont 3 és 2 százalék nyugdíjajutaléknak 1.5 és 1 százalékra csökkentése és az ekként mutatózó különbözetnek visszatérítése iránt. (Dr. Bernhart)

II. Ügyintéző hatáskörben:

Polgármester előterjesztése a hadi-özvegyek, hadiárva és hadirokkantak részére 1923—1926 években hasznabérbe adott felsőjárású földek után 577 P 55 fillér hasznabér hátralék törlése iránt. (Dr. Reiser.)

Lemberger György Mátéházapuszta V-ik major hasznabérlejtőnek kérelme fennálló hasznabérhátraléka részbeni elengedése tárgyában. (Dr. Reiser.)

Lemberger György és Schaffer Mátyás Mátéházapuszta V. major hasznabérlejtő azon az alapon, hogy a majorból az OFB csak szántó földet váltott meg, a megmaradt rét és nádas után méltányos bérelengedést kérnek. (Dr. Reiser.)

A Bajai Hajózási Vállalat által bérben birt dunai rakodóterületek újból való bérbeadása. (Dr. Bernhart)

Löwenstein Frigyes cég kérelme bolthelyisége bérének leszállítása vagy a bérleti szerződése megszüntetése iránt. (Dr. Reiser)

A Bajai Liszt Ferenc-Kör zeneiskolájának igazgatóságába a törvényhatósági bizottság egy tagjának kijelölése. (Dr. Puskás)

Bajai Tóth Kálmán Polgári Kaszinó kérelme a szerb megszállás történetének megírása iránt. (Dr. Puskás)

Szentisváni elemi népiskola takarításáért megállapított havonkénti 20 P munkadíjának 30 P-re való felemelése. (Dr. Puskás)

Dr. Bucányi László orvosi oklevelének meghirdetése. (Dr. Burtik)

Szabados Sándor kezelő kérelme 6 hetes szabadság engedélyezése iránt. (Dr. Puskás)

Lackovics Péter villanyszerelő tanonc, bajai lakos kérelme községi kötetlekbe felvételének kilátásba helyezése iránt. (Dr. Puskás)

Előkészítő hatáskörben, póttárgy: közüzemi alkalmazottak illetmény-csökkentése. (Dr. Puskás)

**Lemondott a francia kormány.** Tegnap esti 6 órakor Laval miniszterelnök benyújtotta a lemondást és Doumer elnök ismét őt bizta meg az új kormány megalakításával.

# NE DOBJA EL!!!

Bármilyzinű hó- és sárcipőjét  
TALPALOM, SARKALOM és FOLTOZOM

## Vulkanizálással

garantálva jelenleg nagyon  
olcsó árak mellett.

**STELLNER ZSIGMOND** cipőkereskedő

Baja, Vörösmarthy Mihály-utca 1. szám.  
Grauau-gáz. (Honoráryval szemben).

fogyott (máskor vagy kevésbé jót, vagy nagyobb mennyiségi kell készíteni!). Nagypáink, akik még a Bárány Szálló parkettjén rendezték három vármegyére szóló vigalmait, talán furcsa szemmel néznek unokáik „ingyen bálját”, (mert még az 50 filléres teajegyet is lespórolta az, aki műsor és vacsora után jött) az utcai ruhában táncoló fiatalsággal; de erre csak azt mondjuk: „Igen tisztelt Nagypáink, a ti hajdani nagy multságaitok is azokhoz a régi tartozásokhoz számítanak, amiket most az unokáknak kell megfizetni. Fizetünk, Nagypák: multságaitok színhelyén, ahol egykor a pohár csengett, most iskolánkban az írógépek kattognak; fizetjük a tegnapi gondtalanságot a ma kilátásnélküliségével; a régi zsiros jólétet az inségadóval, fizetünk mindennel, csak eggyel nem: nem vagyunk hajlandók szomorúak lenni és ha kiszabadulunk a hivatalból, épp olyan jóleső izgalommal vesszük fel, ha nem jut más, a régi nyári ruhát és a fiatalság örök jogán épp olyan jól mulatunk, mint ti annak idején a frakkban és a legjobb szalonból kikerült csipke-költeményben!”

Ezzel a jelszóval rendezték a volt diákok a kerista teát és ezért mondhatjuk most örömmel: viszontlátásra legközelebb!

### Külföldi frontharcos vezetők találkozója Budapesten.

Az Országos Frontharcos Szövetségnek a közel múltban érdekes látogatói és vendégei voltak, ugyanis a német, bolgár, osztrák frontharcos szervezetek kiküldöttei érkeztek Budapestre és három napon keresztül tartó tárgyalások eredményeként, — a nagy és kistente részéről már megalakult és Fidac néven ismert nemzetközi frontharcos szervezethez hasonlóan, — megalakították a világháborúban velünk együtt küzdött fegyvertársak frontharcos blokkját.

A világháború befejezése óta ez volt az első eset, hogy a velünk együtt küzdött államok frontharcosai összejöttek és részletesen megtárgyalták szervezeteiket s nemzeteket közösen érdeklő kérdéseket.

Az összejövetelt a Magyar Frontharcos Szövetség vezetősége kezdeményezte és hónapokig tartó csendes munkával készítette elő. Az összejövetel eredményeként a frontharcos kiküldöttek megállapodtak abban, hogy a jövőben a nemzeteket közösen érintő nemzetvédelmi,

leszerelési és revíziós kérdésekben, továbbá a frontharcosokat is igen nagy mértékben érintő munkanélküliség leküzdésére irányuló munkában szervezeteik keretén belül előzetes megbeszélés alapján egyöntetűen járnak el.

A megalakult frontharcos blokk további külföldi szervezetek bevonásával igyekszik működési területét kibővíteni és a nemzetek együttműködésében az összhangot megteremteni.

### A jugoszláv külügyminisztérium kiküldöttei Baján tárgyalnak a zsilip megerősítése tárgyában.

A Duna nagyarányú áradása ismét felvetette a bajai Deák Ferenc-zsilip megerősítésének a gondolatát. Ez különösen a Jugoszláv államnak áll érdekében. A jugoszláv külügyminisztérium 4 kiküldöttje tegnapelőtt este meg is érkezett

városunkba, hogy itt a magyar kormány megbízottjaival tárgyaljon.

A tárgyalások még folynak és azok eredményes befejezéseig a jugoszláv kiküldöttek mindenféle interjú elől kitérnek.

### Röser Edvin iskolaigazgató beismerte, hogy hatszázötven hamis érettségi bizonyítványt adott ki.

A budapesti törvényszéken tegnap kezdtek tárgyalni Röser Edvin magánkereskedelmi iskolai igazgató és Báder Miksa igazgatóhelyettes, tanár bűnügyét, akik ellen az a vád, hogy a hozzájuk fordulóknak számára érettségi bizonyítványokat hamisítottak.

Röser Edvin tiltakozott az ellen, hogy derűre-borúra mindenkinek adott volna hamis bizonyítványt. A háború alatt azért követte el a bizonyítványhamisításokat, hogy a bevonuló katonáknak karpasz-

mány viseléséhez joguk legyen.

Röser vallomása további folyamán is csak arról beszélt, hogy a bizonyítványhamisításokat nem nyereségvágyból követte el, hanem főleg szívesből, mert nem tudott ellenállni, hogy a hozzáfutók kérelmének ne tegyen eleget. Az első hamisítást 1914-ben követte el és attól kezdve egészen az ügy kipattanásáig körülbelül 650 embert látott el hamis bizonyítvánnyal.

A tárgyalást holnap folytatják.

### A Bajai Önszegélyző Hitelszövetkezet igazgatóságának áldozatkészsége.

A józsefvárosi állami elemi népiskola egyik tanítójától, Detre Gyulától, kaptuk az alábbi levelet:

A Bajai Önszegélyző Hitelszövetkezet igazgatósága az áldozatkészségnek olyan nemes példáját mutatta, hogy iskolánk ezton is ki akarja fejezni háláját e pénzügyintézet iránt.

A józsefvárosi állami elemi népiskolába leginkább szegény munkások gyermekei járnak. A tantestület alapos utánjárás után azt tapasztalta, hogy a tanulók közül 60-an egyáltalában nem reggeliznek és éhesen tanulnak délig. Ezen segítve elhatároztuk, hogy gyűjtéssel oldjuk meg tanulóink reggelizését. Ma azonban gyűjteni annyi, mint a leg-

nehezebb kálváriát járni, mert a közönség 4—5 felé van már megterhelve különféle szegényakciókkal.

Teljes eredményt nem is vártunk. Az Önszegélyző Hitelszövetkezet minden példán felülálló nagylelkűsége folytán eredményes lett a munkánk, mert 60 szegény gyermek, kik tejet csak akkor látnak, ha a piacra tévednek — tejeskanakban; — husvétig jó meleg tejjel és egy nagy darab kenyérral növekedhetnek testben — és ezen nagylelkűségben lélekben is Nagy-Magyarorszáért.

A józsefvárosi tantestület és a szülők köszönetüket fejezik ki az Önszegélyző Hitelszövetkezetnek ezen jócselekedetért.

### A Fajbaromfi-, Galamb- és Nyúltenyésztő Egylet társasvacsorája.

Kedden este 8 órakor tartotta a Fajbaromfi-, Galamb- és Nyúltenyésztő Egylet tisztikara és választmánya társasvacsoráját a Tóth Kálmán vendéglő (volt Preimayer) külön termében. A jól sikerült vacsorán a tagok hozzátartozóikkal együtt jelentek meg. Külön asztalon állott az értékes ezüstkupa, amelyet egy magát megnevezni nem akaró ur ajánlott fel az egyesületnek a Kálcsa és Baja között rendezendő postagalamb verseny vándordíjával.

Örvendetesnek tartjuk, hogy a tavasszal megtartandó postagalamb verseny révén Baja, hacsak rövid időre is, az országos érdeklődés központjába kerül, mert ha valamikor, úgy ma szükséges, hogy Baja neve akár kulturális, akár gazdasági vonatkozású kérdésekben minél többet forogjon az ország közvéleménye előtt.

A vacsorán felszólalt dr. Knézy Lehel egyesületi elnök, aki röviden vázolta az egyesület működését, amelynek két korszakát különböztette meg; az első korszak inkább propagandisztikus természetű volt, amelyben a szervezéssel és a tagok gyűjtésével kapcsolatosan inkább beszélni kellett, mint cselekedni. A második rész az egyesület működésének kora, amikor a cselekedetek és gyakorlati működések a fontosak. Az első korszakon keresztül készséggel vállalta az egyesület vezetését, most azonban, mikor élénk üzleti és gyakorlati tevékenységet folytat az egyesület, olyan elnökre van szükség, aki maga is gyakorlati tenyésztő s ezért bejelenti, hogy ezért, de egyéb irányú elfoglaltságára tekintettel is, az egyesület vezetésétől visszalép s a maga részéről ajánlja, hogy kérje fel az egyesület az elnöki teendőket ellátására Antalffy Ferencet.

Antalffy Ferenc nemcsak mint tenyésztő, de társadalmi állásánál fogva alkalmas arra, hogy az egyesületi életet vezesse s az itt-ott elkerülhetetlenül felvetődő egyesületközi kényesebb problémákat tapintatos kézzel megoldja s az egyesületet további virágzás felé vezesse.

Annak bejelentése mellett, hogy mint az egyesület közkatónája továbbra is minden erejével együtt dolgozik a nézete szerint Baján ma legfontosabb gazdasági vonatkozású szervezettel, a Fajbaromfi-, Galamb- és Nyúltenyésztő Egylet, kívánja, hogy az egyesület és annak tagjai minél nagyobb ered-

# Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

rádió hangszórával, részletre naponta 24 fillér

ményeket érjenek el a gazdálkodás terén.

Felszólaltak még Antalfy Ferenc és Bécs Elemér.

Bécs Elemér rámutatott azokra a szolgálatokra, amelyet az eddigi elnök az egyesület érdekében kifejtett és kérte, hogy legalább a választmányi tagságot tartsa fent.

Az izlésesen összeállított terítéket stilszerűen egészítették ki a Bécs Elemér által megrajzolt tárgyi vonatkozású étlapok. A menü első fogása újszerű baromfihas vagdálék-ból előállított hideg étel volt, amely rendkívül megnyerte a fogyasztók tetszését. A vacsora után jó hangulatban sokáig maradtak együtt a résztvevők.

## HIREK.

**Munkában a szellemi inségmunkások.** A városi irattár rendezése erős tempóban folyik. A régi iratokat a tüzőltő laktanya egyik féltetes felszerében őrizték s bizony a nedves fal mellett fekvő kötegek erősen megrongálódtak, némelyek felíg el is rothadtak. Legfőbb ideje volt, hogy az irattár rendezéséhez hozzáfogtak.

## URÁNIA.

Január 13-án, szerdán

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve!

### Janet Mac Donald

„A királyné férje” volt főszereplőjének legújabb hangosfilmje

### Ékszerlopás a hálószobában

vidám szerelmi történet 10 f.

Főszerepben:

**Janet Mac Donald és Reginald Denny.**

Kisérő filmje:

### A főnyeremény.

Énekes, zenés, táncos boh. 8 f.

Főszereplők:

**Victor Mc. Laglen és Fifi Dorsai.**

A legszenzációsabb műsor az újévben.

Hiradó.

Hiradó.

**Meghívó.** A Bajai Nemzeti Kaszinó ezúton tisztelettel meghívja tagjait a Kaszinó nagytermében 1932. január hó 17-én tartandó évi (tisztújító) közgyűlésre. Ezen közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Elnökség.

**A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete** e hó 11-én tartott választmányi ülésén foglalkozott az egyesület 50 éves fennállásának megünneplésével. A választmány úgy határozott, hogy e hó 31-én vasárnap délután fél 5 órakor a Nemzeti Szálloda nagytermében rendezi meg az ünnepélyt diszgyűlés keretében. A meghívókat rövid időn belül szétküldi a rendezőség.

### Mavart retourjegy Kalocsára

január 15-től  
csak Pengő 6'50.

**A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete** hálás köszönetét nyilvánítja Baja város igen tisztelt kereskedőinek, amiért a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett is, tombola tárgyak szíves adományozásával lehetővé tették szilveszter esti jótékony célú tombola estély megrendezését.

**Elmaradt előadás.** Tegnap este a szintársulat a megjelentek csekély száma miatt nem tarthatta meg az előadást. Ma este Tolsztoj-Lavoik lélekbemarkoló drámája, a „Kreutzer szonáta” van műsoron.

**Megismétlik a „Centurio” előadását.** Az egyházi ének- és zenekar a lányiskolák részére pénteken d. u. 4 órakor megismétli a „Centurio” előadását. Érdeklődőket szívesen lát a Rendezőség. Ülőhely 80 fill., diákjegy 30 fillér.

**A szegedi boxmérkőzés győzelmi trófeái a Reich Farkas Fiai cég kirakatában.** A baja-bácskai leventék box-szakosztálya, mint már

### DISZNÓULÉSHEZ



vegyen okvetlen egy adag 3 sonka védiegyü Magyar Sonkapácot, mely asonkák-nak husneműeknek prágai sonka ízt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10-15 kiló sonkához 70 fillér. 40-50 kiló hushoz, sonkához 2 pengő.

Baján a következő helyeken szerethető be: özv. Heneráry Antalné, Cserba György, Mi Boltunk, Müller Antal, Somorjai Ferenc, Grosz Gusztáv, Apolló illatszertár, Városi drogéria. Továbbá minden gyógyszertárban, drogériában és fűszerkereskedésbe. Ha valahol nem kapná úgy a pénz előzetes beküldése mellett rendelje meg a **Főraktárból „Baross-illatszertár” Győr**, Baross-ut 7. sz. Telefon 867.

jelentettük, szép sikert aratott Szegeden. A megnyert jutalmakat kitétték a Reich Farkas Fiai cég Erzsébet királyné uti kirakatába. Négy bajnoki szalag és érem ugyanannyi első díjnak a jutalma, azonkívül két második díjat is elhozta derék leventéink. Szép trófea a bajnoki serleg, melyet Székelyudvarhelyi Árpád vezértanácsnok, OTT. társelnök adományozott vándordíjjul.

**Közeledik a kotrógép munkája befejezéséhez.** A Kamarásdunát kotró gép már benn dolgozik a vöröshíd előtt s hamarosan be is fejezi munkáját. Felvetjük a kérdést, nem lehetne-e a fahidon tül rész kotrását is megoldani; a gép itt van s az eddigi tapasztalatok biztos támpontot nyújtanak a további költségek kiszámítására. A jugoszláv kormány is hajlandó volna talán ebben az ügyben kedvezőbb álláspontot elfoglalni.

**Minden 18 éves fiut és leányt f. hó 31-ig be kell jelenteni.**

A 63.410—1930. B. M. r. 1. §-ának b. pontja alapján felhívom Baja thif. város polgárságának figyelmét arra, hogy mindazon a gondozásuk alatt álló, vagy háztartásukban élő fiukat és leányokat, akik a 18-ik életévüket folyó év folyamán töltik be, folyó hó 31-ig — egy külön erre a célra szolgáló bejelentő lapon (kapható a rendőrkapitányság központi őrsohaján) jelentsék be. A fenti rendelkezések be nem tartása 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető kihágást képez. A mulasztókkal szemben az eljárás haladéktalanul meg fogom indítani. Trenka Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos.

**A Kaiser-féle mellkaramella** a 3 fenyővel a legjobb szer köhögés, rekedtség és gégehurut ellen. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

**Mit hoz az 1932-es év?** Az év elején új reményekkel lát hozzá mindenki, hogy sorsát az elmúlt esztendő tapasztalatai alapján jobbra fordítsa. Gazdasági helyzetünk, a termények világpiacon árai és a kereslet csökkenése folytán, sajnos nem a legbiztatóbb. A közelmúlt tapasztalatai azt mutatták, hogy az eddigi termelési módszerekkel ma már megfelelő eredményt nem érhetünk el. Az egyes cikkekben előállott többlet és az ebből keletkezett ár ingadozások kritikussá tették a termelők helyzetét, amihez még az egyéb súlyos terhek is hozzájárultak. A termelés módosításait, a piaci árakat, állandóan

napról-napra figyelemmel kell kísérsni annak, aki számítását meg akarja találni. Hogyan szerezhetünk mindezekről megfelelő értesüléseket? Egész egyszerűen, a rádió útján. A rádió ma már nem luxuscikk, hanem mindenki részére szükséges és nélkülözhetetlen fontos eszköz. A rádió nemcsak arra való, hogy előadásokkal, muzsikával szórakoztassa hallgatóit, hanem hirszolgálatásával, tanácsaival, hasznos tudnivalókkal a közönség szolgálatára legyen. Ne zárkozzék el senki a kulturától, akinek még nincs rádiója, igyekezzék magának mielőbb beszerezni. Bármely rádióüzlet díjtalanul bemutatja az Orion 7033. sz. háromlángos hangszórós Európavevőt, mely kellemes hangjával és izléses külsejével, állandó, igaz örömet szerez a család minden tagjának.

Laptulajdonos:

**Dr. BAJAI ERNŐ.**

## CORSO.

Január hó 17-én, vasárnap.

Az Universal filmgyár legnagyobb filmje

## Jönnek az indiánok

Rendkívüli érdekes küzdelem az amerikai honfoglalók idejéből 4 részben, 32 felvonásban.

- I. rész: Az aranyláz.
- II. rész: Törpárhaj a Fehér Sas táborában.
- III. r.: A félelem kohója.
- IV. rész: Az égő város.

Mind a négy részt, 32 felvonást egy előadás keretében mutatjuk be.

Főszerepben:

**Tim MC. COY és ALLENE RAE.**

**Az ifjuság igazi filmje ez,** a legizgalmasabb WERNE regénye formájában felépítve, megrendezve és megjátszva.

Az előadások pontosan fél 4, 6 és fél 9-kor kezdődnek.



## A sok új adó

állomást mind meghallgathatja az Orion 7033-as hangszórós Európavevőn.

Gyártja: Orion Izzólámpagyár.

## APRÓHIRDETÉSEK.

**ELADÓ** a szállásvárosi megállónál 2 szobás lakóház 3686 négyszögöles beltelekkel. Feltelek meg tudhatók dr. Mézőly Miklós ügyvédnél.

**Eladó ház.** Budapesti-ut 130. sz. alatt, jó forgalmu trafik üzlettel, 600 négyszögöl kerttel, baromfitenyésztésre és gazdálkodásra igen alkalmas.

**Hölgyek és urak** napidíj és jutalékra előfizetés gyűjtésre jelentkezzenek. Napraforgó, Katona József utca 1.

Saját gyártmányu  
**gyermek szánkók**  
és  
**hintalovak**

rendkívül olcsón kapható:

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

**Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,**

ha megváltja a kitünő hírnévnek örvendő

**BRISTOL SZALLODA**

kedvezményes jegyfűzetét. — Jegyfűzet és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

**Akácfa**  
**KATANICS ANTAL**  
erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.  
TELEFON: 91.

**1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.**

**1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.**

**100 kg. száraz akácfa, vágott, házhoz szállítva 4 P**

Arám készpénz fizetés ellenében értendők.

## Nyomdaáthelyezés!

Van szerencsénk szíves tudomására adni a mélyen tisztelt közönségnek, hogy

**könyvnyomdánkat és a Független Magyarság Szerkesztőségét és Kiadóhivatalát**

Árpád-utca 12. szám alól (Legényegyesület épület) Prohászka-utca 3. szám alá (Régi postaépület, Mavart iroda mellé) helyezte át.

Kérjük a mélyen tisztelt közönség további szíves támogatását.

Kiváló tisztelettel

**BAKANEK ÉS GOLDBERGER**  
könyvnyomdája,

„FÜGGETLEN MAGYARSÁG”  
Szerkesztősége és Kiadóhivatala.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

# D E L Y G É Z A

FATERMELŐ

TELEFON 105.

Szállít mindennemű tűzifát  
vagontételben és kicsinyben

**1 öl szilfa hasáb 46°—**

**1 öl szilfa gömb 42°—**

**100 kg. száraz, kemény**

**vágott fa**

házhoz szállítva:

**3°40.**

## Pécsi brikett

(Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és kokszt tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon 26.

**SCHÖN és BAJAI**

Haynald-u. 13.

**Éjjeli**  
**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva jan. 11-től jan. 17-ig.

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ**  
**A NYOMDAVÁLLALAT.**

## Hólapát

és nyirfaseprő

olcsón beszerezhető

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

**2 éves kemény tűzifa (öl)**

**2 éves lágy tűzifa (öl)**

**I<sup>a</sup> kemény aprított fa**

**I<sup>a</sup> porosz diókokszt**

d a r a b o s és k o c k a szobafűtési szenet,  
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

**GRÜNHUT és TÁRSA**

TELEFON 160.

TELEFON 111.